嘉義市博愛國民小學八十八學年度第一學期自然科第三次月考試卷

                                 六年      班       號   姓名                   
1、 是非題20%

1.(      ) 只要不斷的加酒精在硫酸銅水溶液中，則硫酸銅的沉澱量也就會一直增加。

2.(      ) 在一次實驗中，操縱的變因可以有好幾個，而保持不變的變因及應變的變因只能有一個。

3.(      ) 同一輛車子的車速越快，就越不容易使它停下來。

4.(      ) 做「車子的重量與木塊被推動的距離的關係」的實驗時，在四輪車上加上螺帽，是用來穩定四輪車用的。

5.(      ) 車速、車重與路面的粗糙程度，都是影響停車難易的原因。

6.(      ) 當木塊被撞得越遠，表示車子越容易停止。

7.(      ) 加熱可促進溶解速率及增加溶解的量。

8.(      ) 將硫酸銅先磨碎以後，再加入水中攪拌，比較容易溶解，可見硫酸銅顆粒大小也是影響溶解快慢的變因。

9.(      ) 實驗過後的硫酸銅溶液已與酒精起反應，所以無法回收再利用。

10.(      ) 在相同的路面上滑行的甲、乙兩車，已知甲車比乙車重，則甲車一定比乙車難停止。

2、 選擇題20%

1.(      ) 加入哪一種物質於硫酸銅溶液中會有固體沉澱下來？酒精水汽油醋。

2.(      ) 實驗後，將硫酸銅水溶液加以回收利用，可達到什麼效果？節省資源減少環境污染淨化水質以上皆是。

3.(      ) 下列哪一項變因不會影響硫酸銅的沉澱量？加入酒精的量硫酸銅溶液的濃度加入酒精的濃度試管的大小。

4.(      ) 做「四輪車與小山坡」的實驗時，木塊應放置在哪個位置？緊靠近斜面底離斜面底十公分離斜面底一個車身離斜面底兩個車身。

5.(      ) 在「同重量的車子，在不同的車速下，推動木塊的距離」的實驗中。操縱的變因是車子的重量車子的速度木塊被推動的距離路面的粗細。

6.(      ) 硫酸銅晶體的顏色是綠色黃色藍色白色。

7.(      ) 以相同的力量煞車，哪一輛車子在煞車時需要較長的煞車距離？火車大卡車機車腳踏車。

8.(      ) 要解決一個問題時，第一步要先設計實驗尋求答案做假設綜合討論。

9.(      ) 在「把不同體積的酒精，加入同量的硫酸銅溶液中，觀察硫酸銅的沉澱量」的實驗中，操縱的變因是酒精的體積硫酸銅溶液的量硫酸銅溶液的濃度硫酸銅的沉澱量。

10.(      ) 四輪車在哪一種路面最容易停下來砂紙水泥地磨石子地磨石子地加水。

3、 有甲、乙、丙、丁四試管，其中各裝有不同濃度的硫酸銅溶液20公撮。將10公撮的酒精加入試管中並充分攪拌，結果得沉澱的高度分別為1.2cm、1cm、0.8cm、0.5cm。則其濃度高低為：8%

 （       ）試管＞（       ）試管＞（       ）試管＞（       ）試管

4、 在「從山坡上下滑的車子， 車子的重量越重就越難把車子停住」的實驗中，將各種變因的號碼填入括號中1.車子的重量2.車子的形狀3.木塊的重量4.木塊被推動的距離5.斜面的坡度6.斜面的長度7.木塊放置的位置8.路面粗滑16%

(1)操縱的變因：（                 ）

(2)保持不變的變因：（                 ）

(3)應變的變因：（                 ）

5、 在「硼酸在熱水中溶解的量，是否比在冷水中溶解的多」的實驗中，下列各項都可能是影響實驗的變因。屬於操縱的變因的打×，是保持不變的變因的打，應變變因的打：10%

1.（   ）水的體積     2.（   ）水的溫度

3.（   ）攪拌程度     4.（   ）燒杯的大小

5.（   ）硼酸溶解的量

6、 下列可使硫酸銅產生沉澱的畫○：14%

1.（   ）放在陽光下曝曬    2.（   ）加酒精

3.（   ）加沙拉油          4.（   ）加醋

5.（   ）加熱蒸發          5.（   ）加水

7.（   ）冷卻降低溶解度

7、 有甲、乙、丙三輛車子，他們的重量和速度如下：8%


1. 最容易使它停止的車子是哪一輛？                      

  為什麼？                                            

2. 最不容易使它停止的車子是哪一輛？                      

  為什麼？                                            

8、 同一輛車子，在斜面的粗滑和長度一樣的情況下，由斜面上滑下，車速最快的畫○，最慢的畫×：4%


 

甲車800公斤


時速60公里





乙車600公斤


時速60公里





丙車600公斤


時速30公里


00０0公里
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